

一周微史记

更多



乔布斯永远活在贴膜师傅的记忆里

“我曾经说过，如果有一天我不再胜任苹果CEO的时候，我会主动告诉大家。不幸的是，这一天已经来临。”苹果董事会公布了史蒂夫·乔布斯的辞职信，并宣布，乔布斯将一直担任公司董事会主席职务，首席运营官蒂姆·库克接替他的CEO职务。

尽管人们对这一天已经早有预料，但消息的公布依然让人吃惊。这说明乔布斯的健康状况不容乐观。自从罹患癌症并且做了换肝手术之后，他的健康一直是人们关注的焦点。

乔布斯是后工业化时代的传奇人物。他在21岁时与人一起创办了苹果公司，但在1985年，因为性格“乖张”，被董事会驱逐出苹果。1997年乔布斯重返苹果，重整旗鼓。那时苹果的亏损已达到了18.6亿美元，离破产只剩下90天时间。乔布斯重返苹果王国之后，大刀阔斧，很快设计出了iMac电脑，令苹果王者归来。iPod的诞生，将整个唱片业洗牌。2007年苹果推出了第

这个平淡的中秋节幸好有月饼税相伴

文/王佩

一个好消息传遍了十朝古都——南京“婚前房加名”竟然不收税了！尽管市民们心里依旧打鼓，担心政策说变就变，至少为那些即将结婚的男女们，争取了宝贵时间。不过轮到北京的白领们郁闷了，北京税务部门证实公司给员工发放月饼，需将月饼的市场价值加入到员工的工资内，然后按照工资标准的个税进行扣除，“月饼税”成为微博上热议话题。

一代iPhone。这款手机也迅速成为苹果最畅销的产品，并使苹果一跃成为全球最大的智能手机制造商。它不仅是一台电话，它是重新发明了电话。

乔布斯成为传奇与神话，他是一流的营销大师，他的辞职给苹果公司带来很多未知的变数，对中国的苹果迷们也是一个重磅打击。

和菜头说：“说着说着乔布斯，他哭了。哭了半天，好不容易停了，电话响了。接完电话，看着iPhone，他又哭了，一直哭到背过气去。送进医院之后，朋友们来看他，送了些水果。他拿起一个苹果，终于哭死了。”

等待全自助殡仪馆出现的那一天

忽如一夜春风来，白领流行全自助。随着食品安全问题日益突出，一些白领宁愿亲力亲为，也不相信社会提供的公共品和市场流通的商品。

朱峰，一位天津的程序员，最近开始自己种菜。他和朋友以2400元的价格租下了郊区的66平米的蔬菜大棚，在农艺师的指导下，雇佣菜农种植绿色蔬菜。一季下来，收菜近千斤，不算自驾、运输和时

间成本，每斤有机蔬菜相当于2元钱。同样的菜如果放在超市里卖，单价至少在12元一斤。

在食物安全令人担忧的今天，城市白领猛然发现自己处于上不着天、下不着地的尴尬境地。精明的商人看准了这一商机，推出面向白领的自助农场。问题在于，这种自助种菜并非白领和小资们所想象的田园生活。蔬菜大棚里闷热难当，二氧化碳会让人感到窒息，即便是露天劳作，那种面朝黄土背朝天的辛苦，也不是城里的人可以想象的。所以，自助种菜的劳动只是象征性的。租客不是土地的主人，也不需要真的付出劳动，只需要发布指令其余都可以由真正的农民去完成。说到底，这只是一种更高级的线下游戏，它与陶渊明无关，与梭罗无关，只与厨房和餐桌有关。

人类社会进步的标志之一是社会分工的细化，如果大家都去DIY，将无任何效率可言。另外，即便是大米、蔬菜全都自助解决，也无法保证吃进肚子里的东西都安全。我们总要在外吃饭，总要用到辅料、调料，谁也无法预料食品药品卫生的短板在哪里。再则说，即便是食品安全了，也不能保证药品也安全。医院的一次误诊，药店的一次推销，搜索引擎搜到的一篇误导文

章，也许就能把人送上西天。

随着全面自助时代的来临，势必有一天会有自助殡葬服务问世。为了保证死得体面，死得放心，人们自己订购鲜花制作的花圈（并且保证不会被重复利用），自己布置灵堂，自己修订悼词，在墓碑上刻下自己的名字和这样一段墓志铭：

“某某，一生谨慎，不相信陌生人，有限相信熟人。能自己做的事，绝不麻烦别人。雇人种粮，自助种菜，只喝新西兰牛奶，只吃丁磊养的猪肉。2011年8月12日，天降大雨，保姆偷懒，没去指定超市，在小卖部购得冒牌陈醋一瓶。于是，从此长眠于此。”

请给我一个TVB式的安慰

最近，TVB的台词在网路上很火，人们纷纷用它来造句，作为万能台词来安慰别人。

例如有人问：我找不到男朋友，大家可不可以用TVB语气安慰我一下。马上有人回复：发生这种事，大家都想不到的。感情的事呢，是不能强求的。所谓吉人自有天相，做人最要紧的就是开心。饿不饿，我给你煮碗面。

漫画家@blogtd说：老婆带着孩子跑了，请大家用TVB的语气安慰偶一下。网络作家和菜头回答：

阿图，没关系啦。男人就是这个样子，不是给人戴绿帽，就是别人给你戴绿帽。走啦，去体兰街散散心，好多大波鬼妹，好热情的。

本周关于是否要取消上海方言的问题在微博上争论不休，这其实是一个伪问题，语言又不是挂名税，岂能说取消就取消？

方言自有它的魅力存在，推特网友@1hf说：我觉得粤语是最适合谈恋爱的，好比“挂住”，几传神，比想念好得多。“中意”呢，浅过爱，又浓过喜欢，最适合情未定时表达。粤语小男生说：你返一个拥抱给我啊……

不过语言说到底反映了现实生活中真实的人际权力关系。@NANA9434说：“和穷老乡聊天，我的普通话好的惊人，丝毫不受对方影响。和有钱有势的老乡聊天，我会不自觉地被他的口音带过去。”这让我想起语言学上一句著名的论断：有军舰的国家有语言，没有军舰的国家没有语言。

不过语言是不朽的。有一个姑娘的博客，断断续续写了8年，像一本经卷，像一段织锦，TEXT，TEXTURE，语言和图像如经纬相织。看着看着，唏嘘不禁，这一切都会消失，写者和看者，到最后，世间只有文字永存……

//红人榜

化妆达人：将钟点工变装成大美女

化妆的魔力究竟有多大？近日，一位网友突发奇想为来家里打扫卫生的钟点工阿姨变装，将原本单眼皮小眼睛一脸雀斑的阿姨打造成了大眼美肌的大美女。相关微博被网友转发了3万余条，不少网友都感叹：“现在的化妆技术太强大，一不小心就年轻了十几岁。”

8月16日，网友“迟到小熊”在新浪微博发博称：“新来的阿姨，实诚的安徽人，洗葡萄拿脸盆似的大盆子就端上来了。闲来无事把阿姨打扮下，估计她老家的相公看到照片都不认识她了。”该网友还在微博里上传了一组变装照片，变装前，阿姨是典型的单眼皮小眼睛，皮肤上有

不少雀斑，眉毛杂乱，年龄约莫四五十岁。在网友“迟到小熊”为阿姨涂上粉底，贴上假睫毛修好眉形，再画上眼妆修容之后，阿姨立刻年轻了好几岁，不仅皮肤白里透红，大眼睛也楚楚可怜。随后，“迟到小熊”还为阿姨戴上复古式假发，穿上墨绿雪纺衣，嘴唇也涂成了正红色，看上去颇有20年代绝色舞女的气质。这组变装照在微博里被大量转发，网友“大左”说：“我在眼睛里看到她的质朴和惶恐，也读到了她心底的快乐。”当然，有网友“夜雨萧寒”开玩笑提醒：“看来没对象的男同志们要小心了，说不定你看上的那个靓丽女孩就是出自化妆师手下啊。”快报记者 顾然



//一周斑竹来信

欣荣格格哭诉老公找小三

随着《新还珠格格》的热播，五阿哥和欣荣格格的劲爆剧情引起了网友的热议，并且一个注册了“欣荣格格”ID的网友还玩起了角色扮演，发帖哭诉：“我是左都御史观保之女，欣荣……深宫的生活孤寂无聊，我便学会了上网，天涯是我最爱的地方，在这我学会了一个词：小三。老燕子，你个小三不得好死啊！”而网友也不失时机地幽默了一把：“房产证必须要五阿哥写你的名字，就算是他家全款买的装修款和家具也是他家出的也要写你的名字，不然将来你连个渣都捞不到。”随后“五阿哥”、“小燕子”等人也纷纷登场，大

（天涯斑竹：“比赛是五个人的”）

天涯社区

Hudong 互动百科

白领大晒“黑生活”，引网友强烈共鸣

黑生活指的是白领们看起来光鲜亮丽的外表背后，工作、生活都非常辛苦，他们从城市的各个角落涌向“高档工作园区”，一尘不染的皮鞋踏出急促的脚步，时刻提醒着路人：我有许多工作要做，我很忙。目前，有网友发帖大晒白领黑生活，引发众多网民共鸣。

很多白领每天从起床就开始体验生不如死的生活，睡眠严重不足。上班路上，不是继续瞪坐过站，就是一边拽扶手一边啃早饭。午饭时间经常被临时通知下午开会。下班时间到了却不能走，上班时间全开会，下班之后才正式工作，晚饭通常9点以后了，偶尔正常下班反而觉得不踏实。晚上睡觉不是做噩梦就是失眠。网友们晒的“黑生活”着实让人心疼和无奈。用一个哲学家的话说：我们已经走得太快了，请慢一点，等等我们的灵魂。

（互动百科网斑竹：“想飞的小鱼”）

没钱了，我很忧伤

近日，网络上一则名为“没钱了，我很忧伤！”的帖子迅速走红，帖子里列举了猪肉、汽油等日常生活用品价格的飙升情况，而工资却不见增长。回帖中用数百幅“没钱了，我很忧伤！”的主题图片表达自己的忧伤的心情，搞怪而幽默的图片受到网友的热捧，纷纷参与回帖，出现了“×××，我很忧伤”的忧伤体。网友“路人只”说：“生活中没钱，现实中没固定男友，当然忧伤啦……有钱人有钱你就通着乐吧，还经常出来得瑟刺激我们那脆弱的小心肝，要人情何以堪啊。”

（猫扑版主：“北冥神kun”）

8月23日

hold住姐开微博

8月24日

岳工鉴定语录走红网络

8月25日

梁山好汉用啥网站

8月27日

找不到男友TVB语气安慰

8月29日

痴情哥示爱自刷15万楼

8月26日

网购遭遇职业退货师

8月28日

温馨父爱秒杀网友

8月29日

痴情哥示爱自刷15万楼

百度贴吧一个神帖《这是一场不分手的恋爱》引起了众多网友的围观，它内容很简洁，不断地重复着“不离不弃”意思的语句。无人能敌的是楼主“_7777”坚强的毅力，在21天时间里不停地自刷帖子，盖楼到15万层。

点评：朋友，看到你这样，太揪心了。停止吧，爱要随缘，不要偏执。

——网友 快报记者 戎华 整理